

省人大常委会举行“人民代表大会制度在广东的实践历程展”开展仪式

黄楚平出席活动并致辞

羊城晚报讯 9月24日下午,省人大常委会举行“人民代表大会制度在广东的实践历程展”开展仪式。省人大常委会主任黄楚平出席活动并致辞。

黄楚平表示,在全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年之际,我们举办此次活动,是深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神的具体行动,是贯彻落实全国人大常委会关于讲好人大故事、做好人大工作要“懂人大”“讲人大”部署要求的

重要举措。他指出,“讲人大”要深学细悟习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入把握人民代表大会制度的来龙去脉,深刻体悟人民代表大会制度从哪里来、为什么好,深刻认识实行人民代表大会制度的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,更加坚定人民代表大会制度自信。“讲人大”要认真贯彻落实总书记、党中央对人大工作的决策部署及省委工作要求,紧紧围绕坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,坚定扛起新时代新征程广东人大工作的

使命担当,总结运用人民代表大会制度在广东70年的宝贵经验,全力推动打造践行全过程人民民主的省域样板,使广东人大工作更好顺应时代发展、实践需要、人民期盼。“讲人大”要大力推动国家根本政治制度更加深入人心,加强广东人大工作的对外宣介和阐释宣传,充分展现全省各级人大高站位服务中心大局、高质量履行法定职责、高效能支持保障代表行使权利的实际成效,增强人大宣传的传播力、影响力,让全社会更多地关注人大、熟悉人大、参与人大,让

人民代表大会制度在改革开放前沿展现更加蓬勃的生机活力。作为广东省人大常委会庆祝全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年系列活动之一,广东人大历程展通过一幅幅老照片、一段段老影像、一个个老物件,集中展现人民代表大会制度在广东从萌芽、诞生到辉煌的光辉篇章,全景式呈现省人大及其常委会在各个历史时期依法履职的生动实践,大力宣传人民代表大会制度的特点、优势和功效。省人大常委会组成人员,各

地级以上市人大负责同志,部分全国人大代表和省人大代表,以及南方报业传媒集团负责同志和省人大机关干部参加活动。

(侯梦菲 任宣)



(扫码看长图)

广东省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年座谈会召开,反响热烈——

发挥人大制度优势 践行全过程人民民主

羊城晚报记者 侯梦菲

9月24日上午,广东省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年座谈会召开。参会的人大工作者、人大代表纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定“四个自信”,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

感受制度优势的磅礴力量

作为一名来自粤北山区的全国人大代表,广东亚北农副产品有限公司董事长黄秀芬在现场分享了自己的履职感受。

“人大代表的履职经历,让我深深体会到这个制度的显著优越性。它深深植根于人民,既让人民的声音被听到,又确保决策能够有效落地。”黄秀芬说,全国两会期间,她怀揣家乡人民的嘱托,提出了《关于做实做强

12221市场体系,建设粤赣湘(韶关)农产品交易高地》等建议,迅速得到了相关部门的回应。这种及时回应,充分体现了国家对民生问题的重视,也让她深刻感受到人民代表大会制度的力量。

让粤北的优质农产品走出大山、走向更广阔的市场,这是黄秀芬的梦想。如今,她的梦想正在一步步照进现实。“我们韶关的沙田柚、食用菌、生猪等24种农产品,已走向了全国,走向了22个国家。”不过,黄秀芬坦言,这只是一个开始。韶关作为粤赣湘及南货北运、北货南运的交通要地,具备成为全方位物流枢纽的巨大潜力,很多领域仍有改善提升空间:“未来,我将继续不忘初心、牢记使命,借助人民代表大会制度的强大力量,为粤北山区、为更多像我们这样的人地带来更多发展机遇。”

进一步发挥好人大监督作用

监督权是宪法和法律赋予人大及其常委会的一项重要职

权。全省各级人大及其常委会要始终履行好宪法法律赋予的神圣职责,更好服务推进中国式现代化的广东实践。

对此,南雄市人大常委会党组书记、主任曾文辉感受颇深。近年来,南雄市人大持续推行“测评+评议”联动监督模式,被省人大作为创新案例在全省推广。

2023年,南雄市人大首次组织政府全部组成部门向市人大代表进行面对面的现场述职,把之前实行的“测评+评议”深化为“述职+测评+评议”,使这一监督模式链条更加健全完整。

“下一步,我们要进一步发挥好人大监督作用。”曾文辉表示,南雄人大将继续探索人大监督模式,强化对“一府一委两院”的监督,促进“一府一委两院”工作更规范有序高效,更好把人民代表大会制度优势转换为治理效能,推动党委决策部署落地落实。

同时,南雄人大将继续聚焦教育、医疗、养老、就业等民生领域加强监督,解决好群众身边急难愁盼的民生“微小实事”。

积极践行全过程人民民主

人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。

今年是省人大常委会第七年开展代表主题活动,全省11.98万名五级人大代表参加活动,推动解决19845件群众急难愁盼问题。组织开展代表主题活动,也是省人大常委会打造践行全过程人民民主省域样板的缩影。

代表来自人民,植根人民。“人民代表大会制度之所以具有强大生命力和显著优越性,关键在于植根人民之中。”全国人大代表、中兴通讯高级副总裁苗伟表示,作为一名来自科技企业的代表,深知自己肩负着反映民生民意和推动产业发展的双重使命。

“今年全国两会,经过深入的调研,我带去的‘关于制定中华人民共和国网络犯罪防治法的议案’也得到积极反馈,相关

部门也邀请我继续参加相关立法工作。”苗伟说,未来会更加深入了解民情民意,并做好相关建议议案办理情况的跟踪工作。同时,苗伟将继续在产业链上履职,依托建设在河南的电子信息产业全国人大代表联络站,积极为产业发展服务,为产业发展出谋划策。

刚参加完中国农民丰收节广东主会场的活动,全国人大代表、广东茂名化州市培林橘红种植专业合作社社长廖志略难掩兴奋。

“今年全国两会上,我提出的‘关于加快推进批量化橘红药食同源’的建议,日前得到了国家相关部门的正式批复。”廖志略说,这也间接推动了广东省庆祝2024年中国农民丰收节主会场活动落地化州。他说,接下来,自己会继续发挥好代表作用,结合自身从事的化橘红产业,聚焦解决群众急难愁盼开展履职工作,继续推动化橘红产业高质量发展,积极联农带农、助农增收,在“百千万工程”中贡献人大代表力量。

奋斗出新彩 实干创未来

“奋斗者说”

说光靠想解决不了任何问题,也实现不了任何梦想。

少说空话,多干实事。干了再说。

文/图
羊城晚报记者
杨苑莹

美博董事长余方文:

少说空话多干实事 为世界提供中国制冷解

A 从400平方米小仓库到三大生产基地

会见客户、与供应商谈判、跟踪研发进度、关注工艺流程……从7时起床到22时到家,15个小时里,余方文的工作日程排得满满当当。“销售这个位置是很重要的,它需要和一线客户沟通交流,然后将第一手的用户需求快速反馈到后台。我们通过后台反馈,快速改善产品、提升产品研发能力。”余方文分析道。

这与余方文自己的经历不无关系。余方文来自安徽省安庆市岳西县一个普通农村家庭,早年离开家乡来到珠三角,起初从事空调维修工作。在这期间,他接触到来形色各异的一线客户,积累了空调行业的经验一手的用户反馈,察觉到这一领域的发展潜力。

2010年,尽管当时行业竞争激

烈,但余方文看到空调市场的巨大潜力以及房地产快速发展的带动作用,正式创立“美博”品牌,致力于打造优质产品和服务,通过奋斗和拼搏开创更美好的未来。

“当时我们三个人在佛山南海租

下了一个400平方米的小仓库,

没有任何资源,但大家都很努力,

自己搬货、自己装车,最晚我们可

以干到凌晨2点。”余方文回忆起业

最初的那段时间,一个小厂房被分

为办公室、展厅、仓库:“我们需要

有一个可以展示自己的平台,以此建立客

户对我们的了解和信任。一开始,客

户可能对你半信半疑,只拿一点货试

试。少一点没关系,因为有了第一次

就会有第二次、第三次,我们就是这

样一步步积累起来。”

遇到瓶颈怎么办?干就对了!

制热,而热泵空调则是利用空气中的热能来进行制冷或制热,通过循环系统将室内外的热量交换,从而实现室内温度的调节。热泵空调可以克服传统空调在极端天气下无法正常工作的缺点,实现在零下35℃、高温60℃环境下的稳定使用,“这意味着需要实现技术的交叉、攻克空白领域”。

余方文表示,攻克技术难关是难点,与此同时,找到能理解、并能将这项技术实现的人才更是难点,“可以说,适配的人才我们每个阶段都在寻找”。

从简单代工,到2022年至2024年连续三年获得工信部认可的空调行业十强品牌,余方文正努力朝着自

己的梦想奔跑着。如果遇到困难瓶颈怎么办?余方文爽朗一笑,真诚地说:“少说空话,多干实事!光想不干,什么都解决不了,也实现不了。”

此外,作为热爱事业、持续在一

线干出新天地的前辈,余方文寄语年

轻人,要保持对新技术的敏锐洞察力,

勇于探索和应用最新的科技成果:

“我们正处在一个快速变革的时

代,智能化和科技的进步正在不断重

塑行业格局。在这个智能化和数字

化的时代,拥有前瞻性的思维和解

决问题的能力,将让你们在行业中脱

颖而出。同时,不要忽视团队合作的重

要性,要学会依靠集体的智慧和力量

去实现更大的目标。”

遇到瓶颈怎么办?干就对了!

作为后期入场制冷行业的企

业,余方文与美博被许多同行或媒

体称为“后浪”。但是,“后浪黑马”

可不时好当的。2018年,家电市场

陷入低迷,头部品牌之间更是开启

价格战。“这对我们影响蛮大的,集

团遇到了资金困难。”余方文说,在

最困难的时候幸得朋友相助,企业

依靠朋友的资金度过了危机。

除了资金,作为技术企业,余方文

还时常碰壁到技术瓶颈。“我们是

一家专注制冷冷分领域的企业。这

意味着什么?既是机遇,也是风险

和挑战。”余方文举例说,传统空调制

冷通过压缩制冷剂来吸收空气中的热

量,通过电热管产生热量来加热空气

的热能来进行制冷或制热,通过循

环系统将室内外的热量交换,从而实

现室内温度的调节。热泵空调可以

克服传统空调在极端天气下无法正

常工作的缺点,实现在零下35℃、高

温60℃环境下的稳定使用,“这意

味着需要实现技术的交叉、攻克空

白领域”。

余方文表示,攻克技术难关是

难点,与此同时,找到能理解、并能

将这项技术实现的人才更是难点,

“可以说,适配的人才我们每个阶

段都在寻找”。

从简单代工,到2022年至2024

年连续三年获得工信部认可的空

调行业十强品牌,余方文正努力朝

着自己的梦想奔跑着。如果遇到困

难瓶颈怎么办?余方文爽朗一笑,

真诚地说:“少说空话,多干实事!

光想不干,什么都解决不了,也实现

不了。”

此外,作为热爱事业、持续在一

线干出新天地的前辈,余方文寄语年

轻人,要保持对新技术的敏锐洞察力,

勇于探索和应用最新的科技成果:

“我们正处在一个快速变革的时

代,智能化和科技的进步正在不断重

塑行业格局。在这个智能化和数字

化的时代,拥有前瞻性的思维和解

决问题的能力,将让你们在行业中脱

颖而出。同时,不要忽视团队合作的重

要性,要学会依靠集体的智慧和力量

去实现更大的目标。”

交流合作、共享红利

港澳青年盼融入内地新质生产力发展进程

新华社电 在中航通用飞机有限责任公司展厅的屏幕上,国产大型水陆两栖飞机AG600在水面高速滑行,快速完成12吨汲水后腾空而起。展厅内前来看参观的港澳青年一齐发出惊叹。

9月23日至24日,港澳青年“向新行”暨庆祝澳门回归祖国25周年活动在广东横琴和澳门举办。来自港澳的青年企业家、青年代表约210人参加活动。港澳青年在珠海参观横琴政务服务大厅、中航通飞公司、汤臣倍健透明工厂,并在澳门参观考察澳门科技大学、澳门回归贺礼陈列馆和澳门大学重点实验室。

在23日举办的启动仪式上,

广东省港澳办主任陈丽文说,

港澳青年是建设祖国的新鲜血液和

粤港澳大湾区建设的主力军,

大湾区内科技力量布局持续完善,

战略性产业不断壮大,迫切需要广

<p